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9.1. Elméleti Attekintd
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Szoveges feladatok

Ezen a gyakorlaton olyan szoveges feladatokkal fogunk foglalkozni, amelyekben vala-
milyen széls6éértéket kell meghataroznunk.

Tudjuk, hogy egy f fiiggvénynek az értelmezési tartomanyanak egy x,, pontjdban akkor
van szélséértéke, ha f'(x,) = 0 és f'(x) el6jelet valt az x, pontban, vagy f"(x,) # O.

Ezen feladatok esetén fontos, hogy a feladat elolvasdsa utdn a szoveg alapjan felirjuk az
alaposszefliggéseket. Ezutan meg kell hataroznunk azt a fiiggvényt, amelynek a szél-
séértékét keressiik. Miutan meghataroztuk a fliggvény szélséértékeit, ellendrizniink
kell, hogy valéban széls6értéke-e.

Teljes fiiggvényvizsgalat

Cél, hogy a lehetd legtobb informéciot megtudjuk az adott fliggvényrol!

Ertelmezési tartomany (Hol nincs értelmezve?)
Zérushelyek (x tengelymetszet)

Paritas, periodicitas (f(x) = f(—x) — paros, f(x) = —f(—x) - paratlan, f(x) =
f(x + kp), ahol k € Z - periodikus)

Hatéarérték (+oo-ben valamint az értélmezési tartomény egyéb szélein, szakadasi
pontokban.)

Monotonitas (f'(x) > 0-né, f'(x) < 0 - csokken)
Lokalis/Globalis széls6értékek (f'(x) elgjelet valt)
Konvexitas, konkavitas (inflexio) (f”(x) > 0 — konvex, f”(x) < 0 — konkav)

Téblazat (Fel kell benne tiintetni a szakadasi pontokat, szélséértékeket, inflexios
pontokat)

Aszimptotak keresése (a = mx + b alakban)

m= lim A€o és b= lim f(x)—mx
xX—>too X xX—>=+o0

Abrazolas

Ertékkészlet leolvasasa az abrarol
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0.2. Feladatok

—

. Hatdrozza meg az 1 literes feliil nyitott legkisebb felszint hengert!

2. Hatarozza meg a legnagyobb térfogatu h alkotdju kapot!

3. Hatéarozza meg az r sugaru korbe irt legnagyobb teriiletd derékszogi négyszoget!
4

. Egy a szélességl csatornabol derékszogben kinyulik egy b szélességii csatorna. Ha-
tdrozza meg mekkora azon gerenda hossza, amely befordithaté egyik csatorndbol a
maésikba!
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. A gazda épp a kocsmaban mulat, mikor neje felhivja, hogy hol van. (Természetesen
titokban ment meccset nézni). A gazda, nehogy lebukjon, azt hazudja, hogy a szom-
szédnal van és sietve indul haza. Azonban, hogy a kocsmaszagot lemossa magarol,
elhatdrozza, hogy megfiirdik a patakban. Milyen uton halad, ha a lehetd leggyorsab-
ban akar hazaérni?
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6. Végezziik el az f(x) = Z-9

fiiggvény teljes vizsgalatat!

2 /2



	Elméleti Áttekintő
	Feladatok

